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はじめに 

 本書は、令和 4年 8月から 9月にかけて実施した「学生生活実態調査」

の調査結果を取り纏めた報告書です。 

 この調査の目的は、本学学生（学部生）の生活実態を把握し、その結果

を時代に即した学修環境の構築、学生支援の充実のための基礎資料とする

ことです。この調査は学生サービスの充実・強化を図るための施策を迅速

に立案、実行するためには欠かせないものであります。 

 本学では平成 17年度に第 1回、平成 21年度に第 2回、平成 25年度に第

3回と 4年に 1度の調査を実施し、学生の生活実態や要望を把握し、学生

の視点に立った大学運営に役立ててまいりました。 

平成 29年度に実施した第 4回の調査では、基本的には第 3回目までの調

査項目を踏襲しながらも、学生の生活スタイルなどにも考慮し、調査項目

の見直しを行いました。 

またコンピュータによる回答形式を採用し、以後、毎年実施に方針を改

めました。令和 3年度第 8回に続き、本年度は第 9回になります。今回の

調査では第 7・8回の調査項目を踏襲して実施しました。情報社会の発展や

グローバル化の進展に伴う学生ニーズの多様化もあり、今後の実施に向け

て調査項目や調査方法に関してさらなる検討を行う予定です。 

 最後に、本調査にあたってご協力いただきました各学科の先生方および

学生諸君に厚く御礼を申し上げます。 

 

令和 4年 12月 

教学センター長 
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１．調査の目的 

 学生生活実態調査は、本学学生（学部生）の生活実態を把握し、

その結果を時代に即した学修環境の構築、学生支援の充実に役立た

せるための基礎資料とすることを目的とした調査である。 

 

２．調査の組織 

 学生委員会 

 

３．調査の方法 

 本学ポータルサイト「L-Cam」にて匿名で実施 

 ※令和４年８月８日時点の本学学部在籍者対象 

 

４．調査期間 

 令和４年８月８日から９月２４日まで 

 

５．調査の回答状況 

 回答状況は次ページのとおりである。対象者数５８７８名の内、

３０６７名から回答があり、回答率は約５２．２％となった。 

 

６．集計の方法 

 グラフ・統計資料の比率は、小数点第２位を四捨五入しているた

め、各選択肢の比率合計が必ずしも１００％にならない場合があ

る。 

  

調査の概要 
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1年生 2年生 3年生 4年生

回答

者数

対象

者数

回答

率

回答

者数

対象

者数

回答

率

回答

者数

対象

者数

回答

率

回答

者数

対象

者数

回答

率

電気工学 102 161 63.4% 87 143 60.8% 49 149 32.9% 67 143 46.9%

電子情報工学 90 160 56.3% 94 146 64.4% 65 157 41.4% 31 138 22.5%

応用化学 64 86 74.4% 74 94 78.7% 47 86 54.7% 32 86 37.2%

バイオ環境化学 44 53 83.0% 42 62 67.7% 31 62 50.0% 26 56 46.4%

機械工学 131 181 72.4% 83 171 48.5% 68 179 38.0% 71 139 51.1%

機械創造工学 84 101 83.2% 55 100 55.0% 46 117 39.3% 48 83 57.8%

土木工学 71 91 78.0% 29 88 33.0% 27 64 42.2% 36 73 49.3%

防災土木工学 37 43 86.0% 28 49 57.1% 23 59 39.0% 20 52 38.5%

建築学 130 170 76.5% 64 155 41.3% 80 146 54.8% 32 128 25.0%

住居デザイン 68 106 64.2% 39 101 38.6% 32 86 37.2% 24 106 22.6%

経営情報システム 78 104 75.0% 40 83 48.2% 60 90 66.7% 27 98 27.6%

スポーツマネジメント 27 52 51.9% 20 67 29.9% 10 56 17.9% 20 64 31.3%

コンピュータシステム 103 142 72.5% 65 124 52.4% 66 120 55.0% 68 108 63.0%

メディア情報 84 113 74.3% 47 96 49.0% 32 90 35.6% 49 101 48.5%

学年別計 1,113 1,563 71.2% 767 1,479 51.9% 636 1,461 43.5% 551 1,375 40.1%

　　　　　男 985
1,563

63.0% 657
1,479

44.4% 535
1,461

36.6% 484
1,375

35.2%

　　　　　女 128
(450)

8.2% 110
(712)

7.4% 101
(825)

6.9% 67
(824)

4.9%

※男女別対象者数（　）は不明数

専攻名

[問 1～3]回答状況 
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最も多い回答は「家族と同居」76.8％、次いで「ひとり暮らし（寮
含む）」22.3％であった。「家族と同居」「ひとり暮らし（寮含む）」

「その他（家族以外と同居など）」はいずれも昨年度と同様の結果

となった。 
 

 

 

  

No 回答

H17 H21 H25 H29 H30 R1 R2 R3 R4

1 家族と同居 69.6% 68.8% 74.1% 76.3% 75.0% 77.9% 76.3% 76.3% 76.8%

2 ひとり暮らし（寮含む） 26.5% 25.0% 25.5% 22.5% 23.5% 21.4% 22.7% 22.5% 22.3%

3 その他（家族以外と同居など） 1.9% 5.0% － 1.3% 1.5% 0.7% 1.1% 1.2% 0.9%

有効回答数 3,600 4,792 5,088 4,542 4,696 3,530 3,791 3,166 3,067

回答率

[問 4]住居形態はどれですか。（必須） 
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最も多い回答は「1時間 30分～2時間未満」26.6％、次いで「1時
間～1時間 30分未満」26.0％、「30分～1時間未満」20.2％となっ

た。 

 

 

 

 

  

No 回答

H17 H21 H25 H29 H30 R1 R2 R3 R4

1 10分以内 10.2% 10.1% 8.8% 6.7% 7.0% 7.7% 7.5% 6.6% 4.6%

2 10～30分未満 19.4% 21.0% 18.3% 15.5% 14.4% 12.1% 13.4% 13.1% 12.9%

3 30分～1時間未満 18.0% 17.4% 19.2% 20.0% 20.6% 19.8% 17.8% 18.1% 20.2%

4 1時間～1時間30分未満 20.4% 19.1% 21.1% 23.9% 24.5% 24.6% 24.9% 25.8% 26.0%

5 1時間30分～2時間未満 20.5% 21.4% 23.6% 23.7% 23.2% 25.9% 26.4% 25.5% 26.6%

6 2時間以上 9.3% 9.5% 8.3% 10.4% 10.4% 9.9% 10.0% 10.8% 9.7%

有効回答数 3,600 4,792 5,088 4,542 4,696 3,530 3,791 3,166 3,067

回答率

[問 5]片道の通学時間はどのくらいですか。（必須） 
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最も多い回答は「リニモ」39.3％、次いで「愛知環状鉄道」
28.9％、「自動車・バイク（原付）」18.2％、「徒歩」8.6％「自転

車」4.2％となっており、公共交通機関の利用が約 7割となった。 

 

 

No 回答

H17 H21 H25 H29 H30 R1 R2 R3 R4

1 愛知環状鉄道 18.8% 20.8% 23.8% 23.3% 26.1% 25.1% 39.2% 28.9%

2 リニモ 25.1% 29.5% 31.9% 31.8% 39.2% 39.8% 27.7% 39.3%

3 自動車・バイク（原付） 37.0% 30.2% 33.8% 22.3% 21.5% 20.7% 20.9% 19.7% 18.2%

4 自転車 5.0% 5.2% 27.1% 4.5% 4.1% 3.8% 3.5% 9.6% 4.2%

5 徒歩 9.8% 10.6% 26.3% 10.1% 11.4% 9.5% 9.9% 3.2% 8.6%

6 その他 2.3% 2.3% － 7.3% 7.9% 0.7% 0.9% 0.6% 0.8%

有効回答数 3,600 4,792 5,088 4,169 4,285 3,357 3,573 3,014 2,896

65.0%

回答率

[問 6-1]【八草キャンパス生対象】大学への最終通学手段はどれです

か。（※八草駅を経由する方は、八草駅到着時の手段を最終と扱いま
す。） 
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最も多い回答は「地下鉄」で 50.3％、次いで「徒歩」が 20.9％、「自

転車」が 8.9％となった。 

最も多い回答は「地下鉄」40.8％、次いで「徒歩」20.4％、「その
他」19.1％、「バス」12.2％、「自転車」7.5％となっており、公共

交通機関の利用が過半数となった。 

 

 

 

 

  

No 回答

H17 H21 H25 H29 H30 R1 R2 R3 R4

1 地下鉄 － － － 56.0% 50.3% 39.5% 49.5% 36.3% 40.8%

2 バス － － － 7.1% 7.7% 13.7% 11.9% 13.1% 12.2%

3 自転車 － － － 9.1% 8.9% 9.0% 7.9% 11.5% 7.5%

4 徒歩 － － － 13.4% 20.9% 21.3% 13.9% 17.2% 20.4%

5 その他 － － － 14.4% 12.2% 16.5% 16.8% 22.0% 19.1%

有効回答数 － － － 493 517 423 481 419 451

回答率

[問 6-2]【自由ヶ丘キャンパス生対象】大学への最終通学手段はどれ
ですか。（※自由ヶ丘駅を経由する方は、自由ヶ丘駅到着時の手段を

最終と扱います。） 
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最も多い回答は「利用していない」32.1％、次いで「毎日」25.7％、

「週 3～4回」21.5％、「週 1～2回」20.6％となっており、約 7割が

利用している。 
 

 

 

 

 

  

No 回答

H17 H21 H25 H29 H30 R1 R2 R3 R4

1 毎日 － － － － － 25.8% 26.3% 26.8% 25.7%

2 週3～4回 － － － － － 21.9% 20.3% 21.6% 21.5%

3 週1～2回 － － － － － 17.5% 17.1% 17.3% 20.6%

4 利用していない － － － 34.8% 32.5% 34.8% 36.3% 34.3% 32.1%

有効回答数 － － － 4,085 4,133 3,329 3,553 3,005 2,887

回答率

[問 7]【八草キャンパス生対象】大学のシャトルバスを利用しています
か。 
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最も多い回答は「300～500円未満」43.8％、次いで「500～700円
未満」29.1％、「300円未満」21.7％となっており、「300～500円未

満」が約半数となった。 
 

 

 

 

 

  

No 回答

H17 H21 H25 H29 H30 R1 R2 R3 R4

1 300円未満 － － － 17.9% 17.3% 20.8% 16.1% 21.1% 21.7%

2 300～500円未満 － － － 59.4% 59.4% 57.0% 51.2% 48.9% 43.8%

3 500～700円未満 － － － 19.4% 19.4% 19.3% 27.6% 25.4% 29.1%

4 700～1000円未満 － － － 2.4% 2.9% 2.3% 4.4% 3.9% 4.4%

5 1000円以上 － － － 0.9% 0.9% 0.6% 0.7% 0.7% 0.9%

有効回答数 － － － 4,542 4,696 3,530 3,791 3,166 3,067

回答率

[問 8]昼食の予算はどのくらいですか。(必須) 
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最も多い回答は「食堂」33.0％、次いで「弁当などを持参」
31.4％、「売店（コンビニ、キッチンカーなど）」27.8％となった。

また、毎年「食べない」が数％ある。 
 

 

 

 

 

  

No 回答

H17 H21 H25 H29 H30 R1 R2 R3 R4

1 食堂 67.6% 55.2% － 48.7% 46.6% 43.1% 43.3% 37.2% 33.0%

2 売店（コンビニ、キッチンカーなど）12.9% 15.2% 43.4% 18.0% 20.0% 22.1% 24.1% 26.1% 27.8%

3 弁当などを持参 － 20.4% 30.0% 28.5% 27.9% 30.2% 20.4% 29.0% 31.4%

4 学外 1.1% 1.3% － 2.6% 2.6% 2.1% 6.6% 3.3% 2.8%

5 食べない － － 3.6% 2.2% 2.9% 2.5% 5.6% 4.5% 5.1%

有効回答数 3,429 4,613 4,567 4,542 4,696 3,530 3,791 3,166 3,067

回答率

[問 9]昼食は主にどのようにしていますか。(必須) 
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最も多い回答は「食堂」46.0％、次いで「教室」25.7％、「その他
の学内施設」17.6％となっており、約半数が食堂を利用している。 

 

 

 

 

  

No 回答

H17 H21 H25 H29 H30 R1 R2 R3 R4

1 教室 － － － 15.1% 16.5% 17.4% 10.7% 19.8% 25.7%

2 研究室 － － － 6.4% 7.9% 7.9% 7.3% 6.4% 7.1%

3 食堂 67.6% 55.2% － 62.4% 58.9% 55.7 55.1% 51.7% 46.0%

4 その他の学内施設 － － － 14.4% 14.2% 16.8% 17.7% 17.4% 17.6%

5 学外 1.1% 1.3% － 1.7% 2.5% 2.2% 9.2% 4.7% 3.5%

有効回答数 3,429 4,613 － 4,365 4,424 3,468 3,791 3,166 3,067

回答率

[問 10]問 9 について、主にどこで食べていますか。（必須） 
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最も多い回答は「2～3人」45.3％、次いで「いない」17.3％、「4
～5人」15.7％となっており、約半数が「2～3人」となった。 
 

 

 

 

 

  

No 回答

H17 H21 H25 H29 H30 R1 R2 R3 R4

1 いない － － － － － － － 18.6% 17.3%

2 1人 － － － － － － － 8.6% 9.7%

3 2～3人 － － － － － － － 44.8% 45.3%

4 4～5人 － － － － － － － 16.0% 15.7%

5 6人以上 － － － － － － － 12.0% 12.0%

有効回答数 － － － － － － － 3,166 3,067

回答率

[問 11]学内に進路や悩みを相談できる友人がいますか。(必須) 
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最も多い回答は「1～5時間未満」49.2％、次いで「1時間未満」
27.3％、「5～10時間未満」14.6％となっており、約半数が「1～5

時間未満」となった。 
 

 

 

 

 

  

No 回答

H17 H21 H25 H29 H30 R1 R2 R3 R4

1 1時間未満 － － － 32.5% 33.9% 35.2% 25.0% 28.1% 27.3%

2 1～5時間未満 － － － 44.5% 43.5% 44.6% 46.2% 46.5% 49.2%

3 5～10時間未満 － － － 15.3% 14.4% 12.4% 17.4% 15.6% 14.6%

4 10～15時間未満 － － － 4.3% 4.5% 4.1% 6.6% 6.0% 5.2%

5 15～20時間未満 － － － 1.5% 1.6% 1.6% 2.6% 1.9% 1.6%

6 20時間以上 － － － 1.8% 2.2% 2.2% 2.2% 1.9% 2.0%

有効回答数 － － － 4,542 4,696 3,530 3,791 3,166 3,067

回答率

[問 12]授業以外の学修時間は、1週間あたり平均どのくらいですか。

(必須) 
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最も多い回答は「自宅」63.9％、次いで「図書館」16.1％、「その
他の学内施設」6.4％、「研究室」5.7％となった。 
 

 

 

 

 

  

No 回答

H17 H21 H25 H29 H30 R1 R2 R3 R4

1 教室　 － － － 3.5% 3.9% 2.7% 2.3% 3.3% 4.4%

2 研究室 － － － 9.1% 9.4% 8.7% 5.7% 5.5% 5.7%

3 図書館 － － － 20.4% 20.6% 19.9% 11.2% 14.9% 16.1%

4 その他の学内施設 － － － 8.2% 7.4% 9.6% 7.2% 6.7% 6.4%

5 自宅 － － － 54.7% 54.0% 53.8% 70.6% 66.4% 63.9%

6 その他 － － － 4.1% 4.7% 5.3% 3.0% 3.2% 3.5%

有効回答数 － － － 4,216 4,245 3,530 3,791 3,166 3,067

回答率

[問 13]授業以外に学修する方は、主にどこで行っていますか。（必須） 
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最も多い回答は「家族」63.0％、次いで「友人、先輩」61.1％、
「指導教員」20.2％、「キャリアセンター」16.4％、「チューター」

16.0％となった。 

 

 

 

 

  

No 回答

H17 H21 H25 H29 H30 R1 R2 R3 R4

1 指導教員 25.6% 19.4% 20.7% 20.6% 18.1% 19.0% 18.4% 18.2% 20.2%

2 チューター － － － 13.6% 13.0% 11.9% 15.4% 16.3% 16.0%

3 就職担当教員 9.8% 8.9% 8.8% 16.6% 13.4% 12.2% 12.7% 9.5% 9.4%

4 卒研担当教員 － － － 14.8% 11.1% 10.0% 10.8% 8.1% 8.3%

5 キャリアセンター 8.3% 7.1% 16.1% 17.3% 17.2% 19.5% 18.0% 16.6% 16.4%

6 友人、先輩 79.9% 79.1% 77.1% 56.2% 56.5% 55.2% 55.8% 58.2% 61.1%

7 家族 66.8% 70.4% 73.3% 67.2% 65.7% 60.8% 61.4% 62.7% 63.0%

8 その他 6.2% 6.5% 7.3% 7.2% 6.9% 6.1% 5.3% 4.3% 4.1%

9 相談しない － － － 10.1% 11.5% 12.1% 11.1% 9.6% 7.2%

有効回答数 2,025 2,503 3,021 4,542 4,696 3,468 3,791 3,166 3,067

回答率

[問 14]卒業後の進路について、誰に相談しますか。該当するものをす

べて選択してください。 
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最も多い回答は「10～15時間未満」26.6％、次いで「していな
い」22.5％、「5～10時間未満」16.5％となった。8割近くがアルバ

イトをしている。 

 

 

 

 

 

  

No 回答

H17 H21 H25 H29 H30 R1 R2 R3 R4

1 していない － － － 23.1% 21.8% 22.3% 28.9% 26.8% 22.5%

2 5時間未満 10.4% 10.6% － 7.0% 7.4% 6.7% 7.5% 8.7% 7.9%

3 5～10時間未満 16.6% 20.4% － 17.6% 16.8% 19.8% 18.8% 19.7% 20.5%

4 10～15時間未満 15.8% 19.6% － 24.7% 25.2% 25.5% 23.0% 24.8% 26.6%

5 15～20時間未満 21.4% 20.8% － 18.6% 19.0% 18.0% 15.5% 14.6% 16.5%

6 20時間以上 28.1% 19.6% － 9.0% 9.9% 7.7% 6.3% 5.5% 6.0%

有効回答数 2,361 3,166 － 4,542 4,696 3,530 3,757 3,166 3,067

回答率

[問 15]アルバイトの 1 週間あたり平均時間はどのくらいですか。(必須) 
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最も多い回答は１ヶ月あたりの収入が「5～7万円未満」32.9％、次

いで「3～5万円未満」31.4％、「7～10万円未満」20.3％、「3万円未

満」11.5％となった。 

 

 

 

  

No 回答

H17 H21 H25 H29 H30 R1 R2 R3 R4

1 3万円未満 11.7% 13.9% － 10.5% 10.1% 13.2% 14.8% 15.6% 11.5%

2 3～5万円未満 20.9% 25.8% 45.0% 28.1% 25.8% 31.3% 31.5% 33.7% 31.4%

3 5～7万円未満 23.2% 25.8% － 32.9% 32.6% 30.1% 30.8% 30.6% 32.9%

4 7～10万円未満 27.0% 20.1% 44.9% 23.5% 25.4% 20.8% 19.9% 17.6% 20.3%

5 10～15万円未満 8.1% 4.5% 7.8% 3.8% 5.0% 3.8% 2.3% 2.1% 3.2%

6 15万円以上 1.5% 1.3% 1.2% 1.1% 1.2% 0.8% 0.8% 0.4% 0.6%

有効回答数 2,361 3,166 2,487 3,386 3,490 2,766 2,737 2,364 2,404

回答率

[問 16] アルバイトをしている方は、1 ヶ月あたり平均収入はどのくらい
ですか。 
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最も多い回答は「娯楽、交際費」59.4％、次いで「生活費」36.4％、

「学費」12.5％となり、「娯楽、交際費」が昨年度同様最多となった。 

 

 

 

 

  

No 回答

H17 H21 H25 H29 H30 R1 R2 R3 R4

1 生活費 25.2% 22.2% 53.2% 51.0% 50.8% 55.4% 36.7% 34.2% 36.4%

2 学費 3.5% 2.9% 38.5% 15.9% 16.3% 17.1% 14.9% 12.5% 12.5%

3 課外活動費 49.0% 41.1% － 15.2% 15.9% 8.2% 7.3% 8.4% 9.3%

4 娯楽、交際費 － － 79.2% 79.9% 80.0% 85.5% 53.1% 55.8% 59.4%

5 その他 5.8% 6.4% 12.8% 20.0% 18.5% 17.6% 12.0% 10.0% 10.6%

有効回答数 2,361 3,166 4,026 3,364 3,452 2,479 3,791 3,166 3,067

回答率

[問 17]アルバイトをしている方は、アルバイト代の使用目的はどれで

すか。該当するものをすべて選択してください。 

 



19 

 

 

 

最も多い回答は「興味なし･参加経験なし」38.7％、次いで「興味
あり･参加経験なし」34.5％、「興味なし･参加経験あり」14.9％、

「興味あり･参加経験あり」が 12.0％となった。 

 

 

 

 

 

  

No 回答

H17 H21 H25 H29 H30 R1 R2 R3 R4

1 興味あり・参加経験あり － － － － － － － 11.1% 12.0%

2 興味あり・参加経験なし － － － － － － － 34.9% 34.5%

3 興味なし・参加経験あり － － － － － － － 14.9% 14.9%

4 興味なし・参加経験なし － － － － － － － 39.1% 38.7%

有効回答数 － － － － － － － 3,166 3,067

回答率

[問 18]ボランティアについて該当するものを選択してください。(必須) 
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回答は「いいえ」94.1％、「はい」5.9％であった。喫煙率は、昨年
度 5.4％、今回 5.9％と横ばいであった。 
 

 

 

 

 

  

No 回答

H17 H21 H25 H29 H30 R1 R2 R3 R4

1 はい 21.8% 17.0% 12.7% 7.5% 8.2% 17.4% 14.5% 5.4% 5.9%

2 いいえ 74.6% 79.0% 86.4% 92.5% 91.8% 82.6% 85.5% 94.6% 94.1%

有効回答数 3,600 4,792 5,088 4,542 4,696 3,530 3,791 3,166 3,067

回答率

[問 19]現在喫煙していますか。(必須) 
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最も多い回答は「スマートフォン」96.5％、次いで「パソコン」
94.6％、「タブレット」25.4％、「スマートウォッチ」8.7％となっ

ており、昨年度とほぼ同様の結果であった。 
 

 

 

 

  

No 回答

H17 H21 H25 H29 H30 R1 R2 R3 R4

1 パソコン 73.5% 73.8% － 81.7% 82.7% 85.0% 91.3% 95.1% 94.6%

2 タブレット － － － 19.3% 20.6% 21.9% 22.9% 25.0% 25.4%

3 スマートフォン － － － 97.0% 97.0% 97.8% 97.3% 96.5% 96.5%

4 携帯電話（ガラケー） － － － 3.7% 3.2% 2.7% 2.4% 1.8% 2.2%

5 スマートウォッチ － － － 1.8% 2.8% 3.2% 5.2% 7.8% 8.7%

6 その他 － － － 5.5% 5.4% 3.6% 2.4% 2.9% 2.8%

7 所有していない 4.0% 4.1% － 0.4% 0.6% 0.4% 0.1% 0.3% 0.1%

有効回答数 3,600 4,792 － 4,542 4,696 3,791 3,166 3,067

回答率

[問 20]現在、個人で所有しているパソコン等、IT機器をすべて選択し
てください。 
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最も多い回答は「5時間以上」45.9％、次いで「3～4時間未満」
19.5％、「4～5時間未満」15.8％、「2～3時間未満」14.5％となっ

た。「5時間以上」が昨年度（44.8％）同様に最も多く、45.9％と

なった。 

 

 

 

 

  

No 回答

H17 H21 H25 H29 H30 R1 R2 R3 R4

1 1時間未満 36.9% 29.8% － 3.1% 2.2% 2.2% 1.0% 1.1% 1.1%

2 1～2時間未満 28.9% 27.2% － 10.0% 7.9% 7.8% 5.0% 3.9% 3.2%

3 2～3時間未満 15.4% 16.5% － 21.2% 22.4% 21.1% 16.8% 15.1% 14.5%

4 3～4時間未満 4.2% 6.2% － 23.3% 23.1% 23.1% 20.0% 19.7% 19.5%

5 4～5時間未満 4.2% 6.2% － 13.7% 13.7% 15.6% 14.3% 15.4% 15.8%

6 5時間以上 6.8% 8.9% － 28.9% 30.7% 30.2% 43.0% 44.8% 45.9%

有効回答数 3,231 4,367 － 4,241 4,271 3,481 3,753 3,166 3,067

回答率

[問 21]問 20で所有している情報機器の 1 日あたり平均使用時間はど

のくらいですか。（必須） 
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最も多い回答は「良好」73.6％、次いで「通信速度の遅さが気にな
る」23.2％、「利用料金の高さが気になる」2.5％となった。 
 

 

 

 

  

No 回答

H17 H21 H25 H29 H30 R1 R2 R3 R4

1 良好 － － － － － － 67.1% 71.2% 73.6%

2 通信速度の遅さが気になる － － － － － － 26.4% 26.1% 23.2%

3 利用料金の高さが気になる － － － － － － 6.0% 2.1% 2.5%

4 環境がない － － － － － － 0.5% 0.6% 0.7%

有効回答数 － － － － － － 3,972 3,166 3,067

回答率

[問 22]自宅、下宿及び寮内でインターネット環境は良好ですか。（動画

視聴に問題がない程度を良好としてください）（必須） 
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最も多い回答は「L-Cam」30.6％、次いで「e-mail」27.1％、
「Teams」15.6％、「LINE」15.2％となった。 
 

 

 

 

  

No 回答

H17 H21 H25 H29 H30 R1 R2 R3 R4

1 電話 － － － 4.6% 3.9% 4.0% 2.9% 2.0% 2.3%

2 L-Cam － － － 46.6% 46.9% 42.6% 45.9% 46.4% 30.6%

3 Moodle － － － － － － － － 5.3%

4 e-mail － － － 19.0% 18.4% 24.5% 26.5% 27.3% 27.1%

5 LINE － － － 27.9% 28.2% 25.8% 20.4% 18.5% 15.2%

6 Teams － － － － － － － － 15.6%

7 その他の無料通話・メールアプリ－ － － 1.9% 2.6% 3.2% 4.2% 5.8% 3.9%

有効回答数 － － － 4,542 4,696 3,530 3,791 3,166 3,067

回答率

[問 23]指導教員、チューター等の担当教員等との連絡方法について、

一番使いやすいものを選択してください。(必須) 
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最も多い回答は「友人」68.6％、次いで「家族」53.7％となってお
り、約 7割が友人に相談している。 

 

 

 

 

  

No 回答

H17 H21 H25 H29 H30 R1 R2 R3 R4

1 指導教員 3.0% 2.5% 9.5% 8.0% 9.2% 10.6% 10.7% 10.2% 12.4%

2 チューター － － － 6.8% 8.1% 8.0% 10.1% 10.8% 10.7%

3 卒研担当教員 － － － 5.1% 4.9% 5.7% 5.8% 4.5% 4.6%

4 その他教職員 1.0% 0.6% － 1.9% 2.3% 2.3% 1.6% 1.5% 1.4%

5 保健室 0.3% 0.2% 0.7% 1.1% 1.2% 0.7% 0.7% 0.7% 0.9%

6 学生相談室 0.5% 0.7% 1.1% 4.1% 5.0% 5.1% 4.5% 3.9% 4.0%

7 家族 26.6% 31.9% 57.7% 49.3% 48.9% 50.3% 50.3% 52.4% 53.7%

8 友人 31.1% 30.8% 53.2% 66.5% 64.0% 64.4% 65.0% 66.6% 68.6%

9 その他 12.2% 11.7% － 5.4% 5.9% 4.7% 4.2% 3.5% 3.4%

10 相談しない － － 58.6% 17.8% 18.9% 18.4% 15.9% 12.7% 11.0%

11 悩みがあるが相談できない － － － － － － － 3.8% 3.7%

有効回答数 3,600 4,792 1,492 4,542 4,696 3,450 3,791 3,166 3,067

回答率

[問 24]大学生活における不安、悩みを誰に相談しますか。該当するも
のをすべて選択してください。 
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ハラスメントを受けたことがある学生は前回合計 5.5％であった
が、今回は合計 6.5％と若干増加した。 

ハラスメントを受けたことのある学生の内、最も多い相手は昨年度

同様「学内の教職員」であった。 
 

 

 

 

  

No 回答

H17 H21 H25 H29 H30 R1 R2 R3 R4

1 学内の教職員から受けた 2.8% 3.5% 4.8% 2.7% 3.5% 3.6%

2 学内の学生から受けた 1.3% 1.6% 1.3% 0.9% 0.0% 1.3%

3 学外者から受けた 1.9% 1.9% 1.9% 1.2% 2.0% 1.6%

4 受けたことがない 91.0% 90.4% 93.4% 94.0% 92.9% 93.5% 92.2% 91.3% 91.6%

有効回答数 3,481 4,635 5,007 4,542 4,696 3,346 3,791 3,101 3,067

回答率

5.7% 6.3% 5.1%

[問 25]ハラスメントを受けたことがありますか。該当するものをすべて 

選択してください。 
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八草キャンパス関係の内、最も多い内容は「食堂」57.0％、次いで
「施設」14.0％、「シャトルバス」10.6％となった。 

自由ヶ丘キャンパス関係では、最も多い内容が「食堂」72.8％、次

いで「授業・試験」「施設」が共に 8.5％となった。 

 

  

［問 26］大学への要望があれば記入してください。 
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項目 内容 件数 主な意見

値段 81 学食が高い　安くしてほしい

施設 59 食堂等、施設を増やしてほしい

メニュー 58 メニューを増やしてほしい　変更してほしい

席数 41 食堂の席数を増やしてほしい

その他 62 キャッシュレス化　給水器がほしい　

施設開放 9 利用禁止場所の開放

虫 8 虫対策

駐車場 7 狭い　段差舗装撤去・改修

喫煙所 6 広くしてほしい　増やしてほしい

空調 5 鉀徳館に空調がほしい

その他 39 施設が古い　ロッカーを設置してほしい

本数 45 シャトルバスを増やしてほしい

藤が丘 8 藤が丘からシャトルバスを出してほしい

その他 3 上の停留所から乗れるようにしてほしい　土日も運行してほしい

Wi-Fi 33 Wi-Fiの接続が悪い、遅い

L-Cam 3 L-Camが使いづらい、遅い

アプリの統一 1 アプリを統一してほしい

履修 6 他学科の履修希望　履修登録しにくい

授業・試験 6 試験日公開を早くしてほしい　試験が多い

連絡 5 必要な連絡が遅い、届いていない

その他 16 教員への不満、要望　1限が早い

学費

6（1.1%）
学費の減額 6 学費が高い　安くしてほしい

その他

21（4.0%）
その他 21 コロナ対策　悩み事を相談しやすい環境がほしい

授業・試験

33（6.3%）

シャトルバス

56（10.6%）

食堂

301（57.0%）

学内ポータルサイ

ト　37（7.0%）

施設

74（14.0%）

大学への要望があれば記入してください。 
（八草キャンパス関係 528 件） 
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項目 内容 件数 主な意見

メニュー 18 メニューを増やしてほしい

値段 5 学食が高い　安くしてほしい

その他 11 キャッシュレス化　食券機を増やしてほしい

授業・試験

4（8.5%）
4 遠隔・オンライン授業希望

施設

4（8.5%）
4 図書館や自習室が入りづらい

学内ポータルサイ

ト　　3（6.4%）
3 Wi-fiの通信環境をよくしてほしい

シャトルバス

2（4.3%）
2 シャトルバスを増やしてほしい

食堂

34（72.3%）

大学への要望があれば記入してください。 
（自由ヶ丘キャンパス関係 47 件） 


